Nom i cognoms: Qualificacio:

| INSTITUT DE SALES

Al setembre

Grup:

Quadern d'estiu

2
T — 2
C

Quadern d'estiu de

Matematiques
1r d'ESO

En aquest quadern tens un recull d’exercicis, basicament de calcul, que s’han anat treballant
durant el curs. Pensa que et convé com a feina d’estiu repassar el que t’ha costat i si més no,
practicar per no oblidar el que has apres i aixi podras tenir garanties de seguir el segiient curs
amb normalitat. Practica doncs una mica.

Si has suspés al Juny és obligatori que presentis aquesta feina el dia de 'examen de
setembre.

Si has aprovat se’t recomana de fer aquesta feina i es tindra en compte la nota en el 1r
trimestre del curs seguent.

Bones vacances

Departament de Matematiques
Institut de Sales



UNITAT 1: Tipus de nombres i conjunts de nombres

TIPUS DE NOMBRES CONJUNTS DE NOMBRES

Nombres positius sense decimals \
N : Nombres naturals

Nombres negatius sense decimals l

Nombres fraccionaris o fraccions \

Z : Nombres enters
Nombres decimals exactes l
Nombres decimals peribdics\rk

: Nombres racionals
Q N

Nombres decimals no peribdiCS\ R : Nombres reals
Nombres irracionals =~

Arrels quadrades no exactes »

Tots els nombres els podem representar a la recta numeérica. Cada punt és un nimero i cada punt €s un nimero.
A I'esquerra son els nimeros més petits i a la dreta els més grans.

4 -3 -2-1 01 2 3 4
-
£ T 1.1

3.62 98 0412 3 TI=3.1415

1. Representeu els nombres a la recta numerica:
a) 20 és un nombre que pertany al conjunt dels nombres ...........cccccceeeneenne

0 3

2. Classifigueu els seglients nombres en el primer conjunt de nombres que li correspongui:
—g, V2, -8, % J4, -3.85 —%, 7, 3, % 104, —-0.333333...

NOMBDIES NATUTAIS: ...ttt e e e e e e e e et e e e e e e e e e eaaraaeeeas
NOMDIES ENEEIS: ettt ettt e e e e e e et e e e e e s e e e et aeeeeeeeeas
NOMBDIES RACIONAIS: .ottt ettt e e e e e e e e et e e e e e e e e ra e e e e e eee s

NOMDBIES IITACIONAIS: ...t et r e e e e e e e e e e e e e e e e e eaaees

Tots aquests nombres de I'exercici sén nombres ............ccccccveveeeeienns



UNITAT 2: Coordenades cartesianes i terrestres

COORDENADES
CARTESIANES

A=(3,2)
B=(-4.1) R I'eix vertical.
@ ===y : Observa el grafic.
1 1
% 1
e 3 iz 0 I 2 '3
i
' O
|
- - i
_2)‘.

Per situar punts al pla escrivint primer el nimero que
correspon a I'eix horitzontal i el segon el que correspon a

COORDENADES TERRESTRES

sSuD

Les coordenades terrestres
s’'indiquen en graus a partir de

I'Equador (Nord cap amunt, Sud cap

a baix) i a partir del meridia de

Greenwich (Oest cap a I'esquerra i

Est cap a la dreta).

1. Indica les coordenades dels punts del pla indicats als eixos:

)2

Y

-4 -8

-¥

-b

A= (o
B=( .
C= (s
D= (o
E= (.
F=(onn
G= (o
H= (oo




2. Indica les coordenades geografiques de cada punt:

A: E
B: F
C G:




UNITAT 2: Nombres naturals i divisibilitat

g N= {0.1.234,56,7.8,9, 10,1112, ..., 57,...} infinits i ordenats
e - Sistema de numeracio decimal (de base 10: deu digits - 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 -)
h - Sistema de numeracio posicional (unitats, desenes, centenes, unitats de miler...)
e 23095=2-10*+3-10°+9-10+5
PRODUCTE (mateixa base): a"-a™=a" m
o Ex:32.3°=32*5 =37
5 A . . n. m— Aan-—m
n vegades DIVISIO (mateixabase): a :a =a
S la"=a-...-a Ex: 36:32=36-2 = 3¢
& POTENCIA DE POTENCIA: (a")™=a""™
= . (32)5=122:5 =710
SO |Ex 3%=3.3.3.3=81| HxE)r=3"r=s
a'=1 Ex:3°=1
al=a Ex:3t=3
o Arrel quadrada exacta: b
S Va=beb’=a
S a=area Vb =a ,jaque a=b-b=b?
@)
<
o4
Qo La prioritat a I'hora d’efectuar les operacions quan estan combinades és:
% a 1r — operacions de dins dels paréntesis.
o3 2n — potencies i arrels.
é m 3r —» multiplicacions i divisions.
o g 4rt— sumes i restes.
O O | Amb la mateixa prioritat les operacions cal fer-les en ordre d’esquerra a dreta.

1. Una nevera de camping buida pesa 4 kg. L'omplim amb 15 llaunes de refresc i 5 brics de suc de
fruita. Cada llauna de refresc pesa 315 g. La nevera plena pesa 6 kg. Quant pesa cada bric de suc
de fruita?

2. En una poblacio de 75000 habitants es recullen diariament 60 tones d'escombraries, la quarta
part de les quals es recicla.

a) Quants kg d'escombraries, de mitjana, produeix al dia cada ciutada?

b) I al cap d'un any?

c)Quants kg d'escombraries es reciclen anualment?

3. He comprat 3 llibres, tots al mateix preu, i una agenda. Tot plegat m'ha costat 20 euros. Si
sabem que lI'agenda m'ha costat el doble que un llibre, troba el preu de cada cosa.

4. Calcula (sense calculadora) i escrivint els passos necessaris:
a) 3:40+40-35:7=

b) 5-(37-12) + 450 : 50 =

c) 23-(8+5)=



d (1+8-5)-2+7=
e) 17-3-(5-2)+8)=
fy 5:4-7-2-49:7=

g) 25:(3:3-4)+7-4=

5. Completeu les propietats relatives a operacions amb poténcies de la mateixa base:

a) (a")"= b) a"-a™= c) a":am=

6. Simplifiqgueu deixant les segulients expressions en forma d’una sola poténcia, utilitzant les
propietats de I'exercici anterior:

a) 3*-3°- 3%= d) (5°-5%):(5-5%)=
b) (28:2%:22= e) (4% (4% =
c) (10°)°= fy (73727 )=
7. Calcula (sense calculadora!):
22 4 = (2-1)+3%=
32+33= (4-2-6)°=
62+ 42 _72= 4293 =
6-10%:(3-10% =
4100 ++/16 = ( ) )
52_(41_40): \/E+ 121=
120°-1 =

8.La Margarida pregunta a la seva avia quants anys té. Aquesta li posa un problema: “Si al
quadrat de 10 li restes el cub de 3, tindras la resposta”. Quants anys té l'avia de la Margarida?
Aquest nombre és un quadrat perfecte? Quin és el quadrat perfecte més proper?



MULTIPLES

a és multiple de b si existeix un nombre natural que multiplicat per b déonaa =
=si la divisio a: b és exacta

Trobar els multiples de b (b ): els trobem multiplicant b-1, b-2, b-3, b-4,...

Ex:3={3,6,9,12, 15, 18, 21,...} Hi ha infinits mdltiples

DIVISORS

a és divisor de b sila divisi6 b:a és exacta

Trobar els divisors d'a ( Div(a) ): els trobem fent les divisions d'a entre 1, 2, 3, 4, 5,... i seleccionant el divisor i
el quocient de les divisions que siguin exactes.
Ex: Div(24) ={1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24}

CRITERIS DE
DIVISIBILITA

a és divisible per b siladivisi6 a:b és exacta = aésmdltipledeb = b ésdivisorda

Del 2: si és parell (acaba en 0,2,4,6,8).
Criteris de divisibilitat Del 3: sila suma de les seves xifres és muiltiple de 3.
(un nombre és muiltiple...) { Del 5: siacabaen 00 5.
Del 10: si acaba en 0.

NOMBRES
PRIMERS

Un nombre és primer si només té com a divisors ) o )
I'1i ell mateix. Un nombre és compost si té algun divisor diferent

d'1i d’ell mateix.
Nombres primers: {2, 3,5, 7, 11, 13,

17,19, 23,29, 31...} (infinits) Ex: 34=2- 17 és compost

NOMBRES
COMPOSTOS

Factoritzacié d’'un nombre = Descomposicié del nombre en factors primers

Q
O Exemples:
é - En casos facils (directament): - Altrament: 18§ 2 <« Divisi6 18:2 =9 (exacta!)
T 9 3
O 18=2-9=2.3? 3| 3
3 1
s Lois-2.3.3-2.9

El maxim comu divisor d’'uns nombres és el divisor comi més gran.

Trobar el med (a, b...):

- A partir dels divisors (en casos facils): - A partir de la factoritzacié dels nombres:
o
g 1r — Trobem els divisors de cada nombre. | 1r — Triem els primers comuns amb el

2n — Dels divisors comuns, en triem el minim exponent (els maxims divisors
més gran. comuns).
2n — Multipliquem.
El minim com( mdltiple d’uns nombres és el multiple comU més petit.
Trobar el mem (a, b...):

- A partir dels multiples (en casos facils): |- A partir de la factoritzacié dels nombres:
= - , , ,
Q 1r — Trobem uns quants multiples de cada | 1r — Triem els primers comuns i no comuns

nombre. amb el maxim exponent sense repetir-los.

2n — Dels multiples comuns, en triem el | 2n — Multipliquem
més petit.

. Digues si les afirmacions seguents sén veritables o falses. Raona la resposta.

a) 3 és mdltiple de 27.

b) 336 és divisor de 7.

c) 1092 és divisible per 21.

d) 7 ésun factor de 18.




e) 32 ésundivisor de 4.
f) 5 ésun factor de 15.
g) 36 és un multiple de 9.
h) 3 és divisible per 6.

i) 0 ésdivisor de 4.

10. Completa la xifra que falta en el nombre 4678 _ de TOTES les maneres possibles, de manera
gue sigui:

Maltiple de 3 Maltiple de 2 Maltiple de 9 Maltiple de 5 Multiple de 6

11. Descompon els nombres seguents en producte de factors primers pel métode que vulguis:

a) 48= ... b) 12000= ................ €) 918 =...ccoooo......

12. Una col-leccié de 225 minerals es vol repartir en diverses capses, amb el mateix nombre
d'exemplars a cada una. De quantes formes és possible fer-ho si no pot haver-hi més de 20
minerals per capsa?

13.Uns amics han organitzat una festa i hi han anat entre 80 i 100. Es poden agrupar de 4 en 4,
pero si s'agrupen de 5 en 5, en sobra un. Quants sén?

14. El producte de l'edat de dos germans és 7. Quina edat té cadascli? Raona la resposta.

15. Calcula calculant els mdltiples i divisors:

a) mcd (5, 2) = b) mcm (12, 6) = cymcm (3,7) =

d) mcd (8, 48) = e) mcd (5, 10, 25) = f) mem (4, 10) =



16. a) Calcula el mcm dels nombres 6 i 20 a partir dels seus multiples.

b) Fes servir el mcm per trobar els cinc primers multiples que aquest parell de nombres té en
comd.

17. Calcula el med (60, 32) i el mcm (60, 32).

18. Troba tots els divisors comuns a 30 i 45.

19. Volem repartir exactament 48 litres de gasolina en llaunes de la mateixa capacitat que
continguin un nombre enter de litres. De quantes maneres podem fer-ho? Escriu-les totes.

20. Amb els meus llibres es poden formar lots de 6, 8 i 10 llibres sense que en falti ni en sobri
cap? Quin és el menor nombre de llibres que puc tenir?

21. L'Enric i I'Anna han comprat globus. Ell ha escollit globus verds a 20 céntims d'euro cada un i
ella, globus vermells a 25 centims d'euro cada un. Han gastat exactament la mateixa suma.
a) Quant pot haver gastat cadascu?

b) Quants globus ha comprat I'Anna i quants I'Enric, si sabem que cadascun ha gastat més de 2 €
i menys de 4 €?

22. Es vol quadricular un rectangle de 10cm per 14 cm. Quina ha de ser la longitud del costat de
cada quadrat de manera que capiguen en el rectangle el menor nombre de quadrats possible?



23. Un pastor vol fer un tancat per les seves ovelles aprofitant una finca quadrada que té de
1600 metres quadrats. Quants metres de tanca haura de comprar?

24. El nostre menjador fa 6 metres per 5 metres. El sostre és de fusta i esta a una algcada de 3
metres.
a) Quina és l'area de I'habitaci6?

b) Volem pintar les parets de I'habitacié de color blau amb una pintura monocapa amb un
rendiment de 5 metres quadrats per litre. Quants litres de pintura haurem de comprar?



UNITAT 3: Fraccions, decimals i percentatges

FRACCIONS: [CAL SIMPLIFICAR SEMPRE EL RESULTAT|

a < numerador

— . Recordeu: |a=
b <« denominador

1

Representa una divisio: Representa el nombre de parts del numerador d’una divisié amb tantes
a parts com indica el denominador
° p-2b 4 420
= Ex: |[—de420=| —|-4=70-4 =280
9 6 6
5 < 420 >
T Representa un nombre
decimal (el resultat de la 70 |70 |70 |70 6|parts
divisio)
Per aconseguir fraccions equivalents cal dividir (simplificar) o multiplicar (amplificar) el numerador i el
o £ | denominador pel mateix nombre:
5 &
E 180 018" %9 3 %15
@)
é % SIMPLIFICAR: 160 = 6 = 3 AMPLIFICAR: 2 = 20
L 1072 -5
SIMPLIFIQUEU SEMPRE EL RESULTAT!!!!
- Del mateix denominador:
Nomeés cal sumar els numeradors, i deixar el mateix denominador.
a C a+c <«-sumem . 3+7 3 7 10 5
—_ —_——=— . X..— —_—— === —
b b b <« igual 4 4 4 4 4 2
X - De diferent denominador:
m Amplifiqueu les fraccions per tenir-les totes amb el mateix denominador (que sera el minim comu multiple de tots
o els denominadors), i després sumar:
s
> 18 7 8 54 28 16 98 49
n EX: —+—+—=—+—+—=—F=—
4 3 6 12 12 12 12 6
6 6 11 30 24 22 32 8
4 5 10 20 20 20 20 5
L SIMPLIFIQUEU SEMPRE EL RESULTAT!!!!
5 Multipliquem els numeradors entre si, i multipliquem tots els denominadors entre si:
8 ac ac 310 310 30 5
o —— = EX. ——=——=—=—
g bd bd 43 43 12 2
[a
SIMPLIFIQUEU SEMPRE EL RESULTAT!!!!
o) Al numerador posem el resultat de multiplicar el numerador del dividend i denominador del divisor, i
0 com a denominador a l'inversa:
= a.c_ad 3.10 33 9
o ——=— ExX. —l—=——==—
b d bc 4 3 410 40

1. Indica quina fraccio de la unitat representa la part ratllada (vigileu! Totes les parts han de ser

iguals!):




2. a) Tinc 73 euros, en gasto 42 i estalvio la resta. Quina fraccié gasto?

b)Quina fraccio6 estalvio?

3. Després de fer la vuitena part d'un trajecte, el comptador de la bici marca 4 km. Quina és la
longitud total del trajecte?

4. He recorregut% de la cursa, és a dir, 400 m. Quants metres em falten?

1 A 1 H A 2
5. Se’m van fer malbé 40 bombons d’una caixa, pero la resta, els : estan bons. Quants bombons
hi havia a la caixa?

, 8
6. Quants segons son 5 d'hora?

7. Calcula, indicant els calculs en linia amb les igualtats correctes:

a) =de50= b) = de 640 =
c) Zde ., =60 d) — de 300 = 200

8.A una botiga hi ha el cartell:
— a) Si vull comprar un article que val33 euros, quant he de pagar?
PAGUIN

2
3 del preu |

b) Si una cosa val 690 "euros, guant em rebaixen?

c) Si pago 64 euros, quant valia?

9. Les%parts deis 1500 kg d'una collita de pomeses fan servir per fer sidra; la tercera part és per

consumir directament i la resta, les de pitjor qualitat, serveix per alimentar bestiar. Quants quilos
gueden per al bestiar?

10. Una catifa feta a ma costa 250 euros el m?. Se'n vol posar una en un menjador rectangular de
manera que ocupi %de la superficie. Si el menjador fa 7 m de llarg i 5 m d'ample, quant costara la
catifa?



11. Un venedor té una caixa amb 216 pomes. Al mati ven les 3/4 del contingut de la caixa; a la
tarda, les 2/9 de la resta i, al vespre, les 5/6 del que li queda. Quantes pomes li queden al final del
dia?

12. Al supermercat, he gastat 3/5dels diners que portava i, tot i aixi, encara em queden 30 €.
Quants diners tenia en entrar al supermercat?

13.Un cotxe de linia fa un trajecte de 54 km. A l'inici del viatge hi pugen 25 persones. Quan
l'autocar ha fet les 4/9 parts del recorregut, fa una parada i 2/5 dels passatgers baixen i 3
persones noves pugen.

a) Quina distancia ha recorregut l'autocar fins el moment en qué fa la parada?

b) Quants passatgers hi ha a l'autobus quan reprén el viatge?

14. Simplifica al maxim les seguents fraccions amb divisions successives:

225 _ 300_
270 600
864 _ 504 _
1008 294

15.Simplifica al maxim a partir de les descomposicions factorials dels nombres:

225_ 300_
270 600
864 _ 504 _
1008 294

16.Efectua les operacions seguents , simplificant al maxim de seguida que puguis:

3+9— 43—
5 - 7 7
35 10 3

12 21 10



2 1 _

375727 52

4 2 3 50

15 3 6.6

1 4 58

6 4

7 5

10 4 40
—:5=
3

4+—=

17. Hem comprat 8 pots de ¥ kg de préssec . Quants quilograms de préssec tenim?

18. Quatre amics han jugat a basquet. El primer ha fet 4 encistellades de 5; el segon, 3 de 7; el
tercer, 5 de 8, i el quart, 6 de 9. Qui ha estat el millor? Raoneu la vostra resposta.

19. L'Angela ha llegit en una setmana les 2/5 parts del llibre de Socials. Aquest cap de setmana ha
llegit un terc del llibre. Quina fraccié del llibre de Socials li queda encara per llegir?

20. Quina fraccio de kg son ¥ de % kg de sucre? Quants grams son?

21. En un examen han quedat eliminats, a I'exercici escrit, la quarta part dels alumnes presentats
i, a l'oral, la cinquena part dels que restaven. Sabent que es van presentar 325 alumnes, quants
alumnes han aprovat?

22. Els 3/14 dels habitants del meu poble treballen al mateix poble i4/7 treballen fora; la resta, no
treballa. Si el poble té 3500 habitants, quants no treballen?
23. Completa:

a) Sirestem una decima a una unitat, obtenim ..............ccccceeeinnes

b) 100 g de formatge a 18,5 euros el quilo costen ..........................



c) Siun cami té una longitud de 2 km i ja n'hem recorregut 700 m, encara ens queden per
recorrer ............ km.

24. Un venedor ha comprat 60 llibretes de 50 fulls a 1,7 € cada una i 150 llibretes de 80 fulls a
2,03 € cada una. Calcula el benefici o perdua total, si després ha venut ell tot per 515,25 euros.

25. Resol els seglents exercicis, indicant la resposta i el calcul que feu:
a) Enuna capsa de 24 bombons, el 50% sén de café. Quants bombons sén de café?

b) En un poble de 5 000 habitants, la poblacié ha augmentat un 100 %. Quants habitants té
ara?

¢) Quant val una llibreta que marca 2 € si em fan un 10 % de descompte?

d) El 40% deis alumnes d'una escola s6n nois. Quin percentatge de noies hi ha a I'escola?

e) Siemfan un 10 % de descompte, quant em descompten en una llibreta que val 2 €?

f) Siels preus augmenten un 10 %, quan haig de pagar per una llibreta que valia 2 €?

g) A casa meva vivim el meu pare, la meva mare, el meu germa i jo . Tant el meu pare com jo
portem ulleres. Quin percentatge de persones que viu a casa meva porta ulleres?

h) Expresseu el nombre decimal 0,3enformadepercentatge.
26.Quant hem de pagar per una bicicleta de muntanya que marca 225 €, si ens fan un 24% de

descompte?

27. Una empresa ha augmentat el sou deis seus treballadors en un 12 %. Quant cobrara, aquest
mes, un treballador que, fins ara, cobrava 1200 € mensuals?

28. Quant hem de pagar per una nevera que marca 360 €, si ens fan un descompte del 23 %?

33. Un parc d'atraccions que l'any passat va rebre 65300 visitants, es preveu que enguany
augmenti el nombre de visitants en un 35 %. Quants visitants es preveu que rebi aguest any?



34. La setmana passada, el rap es venia al mercat a 15€ el kg. Si aquesta setmana el preu del rap
s'ha apujat un 12%, a quant és el quilo?

35. Una poblacié que I'any passat tenia 23000 habitants ha passat a tenir-ne 32000 aquest any.
Quin ha estat el percentatge d'augment?

36. En una botiga fan un 18%de descompte en tots els articles.
a) Quant cal pagar per uns pantalons marcats amb el preu antic a 55 €?

b) Quin era el preu antic d'un vestit que m'ha costat 82 €?

UNITAT 4: Nombres enters i algebra

Una expressio algebraica és una operacié amb nombres on hi ha algun d’ells que no coneixem i esta
expressat amb una lletra.
En una expressio6 algebraica poden haver-hi més d’'un nombre que no coneixem.

DEFINICIO

1. Expressa amb una expressio algebraica:
- tinc una quantitat de diners (....... €) i li dono cinc euros a un amic. Ara tinc .................
- Estem a 20 graus i la temperatura baixa un quants graus (......... °C) en una hora. Ara hi ha
................. graus de temperatura
- He crescut 7 cm en un trimestre. Ara MESUro: ..........cccceeeeennee cm.
- En un autobds amb 9 passatger hi pugen 3 persones en una parada i a la seguent també
pugen algunes persones. Ara a l'autobus hi ha ..................... persones.
2. En un tramvia hi ha un cert nombre de passatgers. A la primera parada baixen 5 persones i en
pugen 7. A la segona, en baixen 9 i en pugen 2. | a la tercera en baixen 4.

a) quantes persones hi ha a l'autobus ara? Simplifica al maxim I'expressio algebraica.

b) A l'autobus hi ha més o menys persones que al principi? Quantes?



3. Simplifiqueu les seglients expressions algebraiques:
a) a—-5-8+5-10=
b) m+11-12=
C) 8+x—7+4-3-2=
d b-4a-2+5-1+4a+1=
e) 3f-1-2f+4+f=
) 9mM+n-6-9+m=

4. El Pau té 20 euros. Al mati la seva mare li dona la setmanada. Al migdia compra una samarreta de 8
euros i a la tarda se’n va al museu de la ciencia que li costa 7 euros i es queden fora a sopar i li costa
12 euros.

a) Quants diners li queden al Pau?

b) Al Pau li sobraran diners al final del dia?

5. a) La Diana guarda en una bossa totes les seves bales. Se les emporta a I'escola i pel cami en perd
3. Jugant amb els amics de la seva classe en perd 8 i amb els amics de I'altra classe en guanya 5. Per

la tarda, el seu avi li dona cinc bossetes amb 3 bales cadascunai a la nit ell li regala 10 bales al seu
germa petit. Quantes bales tindra ara la Diana?

c) Alfinal del dia tindra més o menys bales que al mati? Expliqueu la vostra resposta.

c) Completeu la taula amb els valors que es donen:

Nombre inicial de bales Nombre final de bales
de la Diana de la Diana
15
20
n
m

6. La Kira, el Musa i la Laila son tres germans que col-leccionen cartes Pokemon. La Kira té el triple de
cromos que el Musa, i la Laila té 30 cromos més que la Kira.

a) Quants cromos té cadascun?

b) Qui té menys cromos? Explica la teva resposta.

c) Quité més cromos? Explica la teva resposta.



d) Quants cromos tenen entre tots tres?

e) Quina és la diferéncia de cromos entre el Musa i la Kira?

f) SilaKirali dona 10 cromos a la Kira i 5 al Musa, escriu quants cromos tindra ara cadascun. Qui
tindra ara menys cromos? Explica la teva resposta.

7. Simplifica les segiients expressions algebraiques:

a) 10-6+2a-8+3a=

b) 3+2-6-z-1-3+z=

C) 5x+2+y—-4-3y+x+1=
d 2-t+6-2t-t=

e) 3m+2m-2n+5n-6+2n=

f) u-5v+u+6+5v-5+v=

8. Dona el resultat de les seglients operacions i explica per qué dona aixo:

a) 5-6=

by —4-6=
c) —6+3=
d -4+10=

e) 1-2+5-6=

9. Escriu de dues formes diferents aquesta operacid, on els termes apareguin en un ordre diferent, i
simplifica-la al maxim:
9-2a-7=

10. Substitueix els valor de m a cada expressio i després calcula, sabent que m = 3:
m+7=
m-7=

7—m=
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